

百单位·百名记者 双百惠民行 特别报道 民生服务热线：81850000

水质检测、事业单位集中招聘、“水滴课堂”…… 第二批“‘双百’惠民行”实事来了

记者 高洁

游泳场所监督检查、事业单位集中招聘、“水滴课堂”……继宁波日报报业集团联合百家单位推出的“‘双百’惠民行”大型公益媒体行动首批20家单位惠民实事清单上线后，各单位第二批惠民实事接踵而至。

在甬派客户端上线8周年、宁波市重大新闻传播服务平台“新甬派”上线百日之际，“‘双百’惠民行”正式启动。连日来，读者网友纷纷点题、记者跟进、单位积极回应，十“箭”齐发，陆续推出就业行、安全行、清凉行、帮办行、励志行、文化行……丰富多彩的便民服务，让甬城市民在这个盛夏感受到满满的诚意。

继推出1222个全市机关事业国企单位实习岗位后，近日，

我市人社部门再次发力，为高校毕业生集中推出一批事业编制岗位，涉及宁波市政协信息中心、宁波市康复医院、宁波海洋研究院等32家事业单位82个岗位。

高温天气、学生暑假等因素叠加，宁波图书馆新馆迎来读者入馆高峰，自13日开始，该馆采取5条措施改善读者入馆条件，帮读者防晒，得到了网友毫不吝啬的点赞。

“没有电力工人的默默坚守，何来我们的清凉一夏。感恩有你！”这是市民对昨日上午国网宁波供电公司推出“战高温、保供电”一线巡检工作的感谢。

还有更多已上线的惠民实事等着大家来共同见证——

宁波市卫健委将继续深入一线开展游泳场所监督检查，重点围绕卫生许可证亮证、卫生管理制度建立、从业人员健康合格证

明管理、泳池水质自检报告公示、水质循环净化设施运转、公共用品用具消毒管理、禁游禁烟标志设置、泳客健康承诺制度执行、泳池水质快检数据公示等方面。由卫生监督员现场对泳池水质进行抽测并读数，向市民宣传好如何选择卫生安全的游泳场所。

宁波市质检院举行食品安全实验室亲子开放日活动，邀请小学生与家长走进实验室，了解夏季食品安全小常识；参观宁波市食品安全科普宣教展厅；动手参与食安小实验，探寻科学实验的奥秘。

宁波市应急管理局以“人人会应急，安全暑期行”为主题，着眼于暑期青少年学习生活中的各类安全隐患，选取“居家急救救护、户外露营安全、自然灾害防范、交通行为安全”四个方面，研发开设8期深度探索式课程，让市民提升应急防范意识，度过一个安全有意义的假期。

宁波市水务环境集团有限公司水务宣讲员走进结对街道所辖社区，在暑期为社区内的学生群体带去“水滴课堂”，宣传水务知识、节水护水及绿色环保理念，帮助学生认识了解被称为“城市第二水源”的再生水。

截至发稿时，第二批已有近20家单位上线自己的民生服务清单。宁波日报报业集团将继续派出记者，及时跟踪清单落实情况，全媒体呈现，确保这些民生实事完成，绘就一条不断上扬的“民生幸福曲线”。

广大读者可点击甬派客户端首页右下角的浮标或登录中国宁波网、宁波民生e点通群众留言板点题并查看详情。接下来，甬派、中国宁波网、宁波民生e点通将陆续上线更多单位的惠民实事清单，敬请关注。

台风“泰利”继续加强 本周我市多午后雷阵雨



本报讯（记者孙肖）受今年第4号台风“泰利”外围环流影响，来自海上的东南气流带来了充沛的水汽。今天我市多云到阴有阵雨，低空云系较多。气温方面，本周在云层遮蔽下高温暂时退场，最高气温在35℃左右，最低气温则稳定在26-27℃之间。

今年第4号台风“泰利”（强热带风暴级）的中心昨天下午5点，位于我国广东省湛江市东偏南方向约530公里的南海北部海面上，中心附近最大风力有11级（30米/秒），中心最低气压为980

百帕，七级风圈半径280-300公里，十级风圈半径50公里。

预计，台风中心将以每小时15公里左右的速度向西偏北方向移动，强度逐渐增强，并于今天夜间在广东台山到海南文昌一带沿海登陆（台风级或强台风级，35-42米/秒，12-14级），明天进入北部湾，以后趋向越南北部沿海。

本周南海多热带气旋活动，与此同时，台风“泰利”东侧的季风槽云系将进入东海，并在苏浙沪上岸。本周，我市多午后雷阵雨天气，高温较为缓和，但由于相对湿度较大，体感上会比较闷热，市气象台提醒市民，仍需继续做好防暑降温工作，避开高温时段作业。

海岛鲜桃熟了 只送不卖分给村民



记者 孙肖
通讯员 沈琼云 丁巧叶

“趁着早上天气凉快，把成熟的桃子摘下来，挨家挨户给村民送去。让他们都能尝到最新鲜的桃子。”上个周末，晨曦微亮时，北仑梅山村街道梅港村党群先锋队的队员们已经在硕果累累的桃园里，采摘、挑选、打包，忙得不亦乐乎。

又是一年盛夏时节，大牛山上的桃园里阵阵果香扑鼻而来，带着酝酿了数月的甜蜜。每年的这个时候，梅山村街道梅港村党群先锋队都

会在果园里挥汗如雨抢摘已成熟的桃子，按照当年的产量和人口，对照着村民名册挨家挨户地分发这一份甜蜜。

“每年这批志愿者都会送桃子来，全村一起吃这些红通通的桃子，大家一起吃不仅好吃，还热闹。”村民贺国斌说。

据悉，大牛山桃园里的桃子是十几年前梅港村集体所种，总面积达30亩。因为海岛独特的地理气候使得种出的桃子特别甜，每年村庄到了这个时候就会特别的热闹和“甜蜜”。

梅港村党委书记陈波介绍：“分发时，我们会格外照顾独居高龄老人，在为高龄老人送桃子时，都会挑选更香软的桃子，方便老人食用。”

夏季活动让海曙文博场馆人气足



记者 陈朝霞
通讯员 裴莉莉 吴安娜



小朋友参加“在海曙·游文博”公益研学活动。（裴莉莉 摄）

到望京门城墙遗址博物馆来一场“小小商贾大挑战”，模拟海丝贸易路线，沉浸式体验大宋与高丽、日本的货品买卖、人文交往；在宁波教育博物馆玩检字、制版、滚印，自己动手刊刻一张《大汉报》；去钱业会馆发现钱币之美，了解钱币文化……7月15日晚，60组家庭小朋友在海曙都市文博区四个点位的快乐研学同步进行，都市文博区夏季活动也随之启动。

记者从海曙区了解到，为让文博场馆“活”起来、“火”起来，该区推出了“游文博”“拍文博”“讲文博”“赏文博”“享文博”五大系列活动，并推出海曙都市文博区风采短视频（摄影）、百姓文博讲师、首批“海曙宝藏”和创新体验项目“金点子”征集大赛，向广大市民发出“英雄帖”。

海曙区文化和广电旅游体育局副局长俞岚告诉记者，海曙都市文博区强调全民参与、全民互动，不仅要打造“重塑城市风貌”的文化空间、营造“提振城市活力”的文化现象，更要弘扬

“清润城市风尚”的文化精神，亮相“千年海曙”的文博金名片。

据悉，海曙都市文博区夏季活动将贯穿整个暑假，夜游博物馆研学活动是第一轮。接下来将至少开展30场，涉及海曙都市文博区内天一阁博物院、宁波教育博物馆、望京门城墙遗址博物馆等多个文博场馆，预计惠及450组亲子家庭。

活动一开启便得到了市民的热捧。“第一时间就给孩子报了名，孩子很喜欢。”市民胡萍萍点赞道，“夜游博物馆的形式，能让一家人在晚上共同参与，互动性强，而且从小培养孩子对历史文化的兴趣，很不错！”

在市民积极参与的同时，丰富的文博活动也得到了专家的认可。国家社科基金重大项目首席专家、同济大学教授解学芳表示，海曙因地制宜推出此次系列活动，是今年国际博物馆日主题“博物馆、可持续性美好生活”的深化与活化，也是让群众真正享受文博事业惠民成果的积极探索。

家门口的木桂树开花 臭味熏天，该咋移



记者 石景

“马上要到花期了，门口这棵金桂树又要臭味熏天，求解决！”7月12日，有网友在宁波民生e点通群众留言板发帖反映，她在江北康桥经典小区的门口，有棵金桂树，开花后变得很臭，每年8月到12月都不能开窗通风。

网友王女士（化名）告诉记者，为了移树，她在装修期间与业委会有过矛盾，曾多次向物业公司反映问题，但反映了一年仍未解决。

桂花飘香是金秋的标配，怎么会是臭的呢？记者从宁波市农科院林业研究所了解到，金桂树属于芳香树种，开花后有浓郁的芳香，并无臭味。

为何王女士家门口的金桂树开花后出现臭味？是否存在误解？7月13日，记者前往康桥经典小区，看到王女士家门口的绿化带上种了棵约6米高的树木，距离王女士家约4米，树上尚未开花，也闻不到臭味。

记者通过物业公司了解到，该树木并非金桂树，而是木桂树（也叫肉桂树），在小区里共有2棵，其中一棵在小河边，一棵在王女士家门口。这两棵木桂树开花后，花

朵很难自然掉落，挂在树上时间久了就慢慢腐烂，因而散发出一阵阵腐臭味，周围20米左右就能闻到，王女士家距离这棵树很近，日常生活确实会受到影响。

物业徐经理告诉记者，该树木种在小区公共绿化带上，移走需要征得小区业委会同意，但业委会认为移走树木会影响小区绿化，不同意。故物业只能采用修剪枝叶、开花后用高温水枪冲刷等方式来降低不利影响，很难从根本上解决问题。

根据《民法典》的规定，物业管理区域内的绿地属于业主共有。业主共同决定的事项，应当由人数占比三分之二的业主参与表决，且参与表决人数过半数的业主同意。

那么，如果业主同意后，该如何操作？记者从江北区综合行政执法局了解到，相关业主可以到社区、街道和该局进行备案，之后便可出钱找人移走该树。

之后，记者将情况反馈给王女士。相关进展，记者将继续关注。

发现身边问题，请您继续通过以下方式反映：

- 1、拨打热线81850000；
- 2、打开甬派APP，点击首页左下角“问政”板块留言；
- 3、微信搜索“nb81850”，关注后直接留言；
- 4、打开中国宁波网，登录宁波民生e点通群众留言板。

技能大师秀绝活，青年学艺舞台广



美甲展示。



果蔬雕刻作品。

（李睿清 摄）



见习记者 李睿清
实习生 巩筱筱 江宇婷
通讯员 任社

晶莹剔透的糖艺作品、栩栩如生的果蔬雕刻、笔下生花的化妆技艺、色彩缤纷的调饮制作……昨天，“甬上一技·赢未来”世界青年技能日主题宣传活

动在海曙高鑫广场举行，各行各业技能高手云集一堂，为宁波技能站“代言”。

“我是通过技工教育走上了技能之路，毕业后，我想继续奔跑在技工教育的道路上，让更多青年走上技能成才、技能报国之路。”2022年世界技能大赛特别赛重型车辆维修项目世界冠军、宁波“技能大使”、“00后”小伙蒋昕桦说。

现场，技能大师们呼吁青年人找准职业目标，沉下心，俯下身，读好“无字书”，练好真本

领，学好新技能，才能在方寸之间传承匠心，擦亮青春的底色。

在技能体验区，宁波各家技工院校、培训机构、企业工坊带来了“十八般”才艺展示，并邀请市民现场观摩体验，人头攒动，热闹非凡。美发、化妆、推拿按摩、饼干制作、美甲等摊位前，不少市民纷纷驻足体验，感受技能的乐趣。

为加快推进我市技能人才队伍建设，市人社局不断加大政策和资金支持力度，不断提升“技能宁波”品牌影响力、深入实施“技

能菁英”“双百提升”培养计划、建成市级以上技能大师工作室130家。活动现场，一批技能大师工作室正式授牌，为培养技能人才传递薪火。

今年，我市创新实施“一人一技”终身职业技能培训，全力打造职业技能人才集聚高地，技能人才素质双提升。截至今年6月底，我市新增技能人才5.6万人，新增高技能人才2.7万人，开展职业技能培训23.14万人次，为更多青年技能人才提供了广阔的成长舞台。

“智能胸牌”彰显人文关怀



刘予涵

据近日《宁波日报》民生版报道，海曙区环境卫生服务中心为城区1000余名环卫工人配备了“智能胸牌”，当环卫工人遇突发事件、纠纷或感到身体不适时，可按下“一键呼叫”紧急报警按钮，与联网手机联系，方便救援人员快速到达现场，进行紧急处理。

不管酷暑寒冬，也不管风吹雨打，更不论平时和节假日，环卫工人用辛勤的劳动换来了整个城市的洁净，给人们以干净舒适的环境，他们被誉为“马路天使”“城市美容师”。不难看出，大家给予环卫工人的评价很高，但是，人们对环卫工人的理解往往只是停留在他们辛苦上，对他们的健康安全则关心不够。

事实上，环卫工作何止是辛苦，还是高危行业。频繁的凌晨作

业、车流涌动的隐患、超负荷的工作强度及安全保障的欠缺，让环卫工人在默默清扫城市的同时，很容易发生人身安全事故。由于环卫工人多是中老年人，他们早出晚归，风餐露宿，遇到中暑、摔伤、突发疾病等紧急情况，如果不能及时发现并救助，就可能造成各种悲剧。

为环卫工人配备“智能胸牌”，其实是环卫工人工伤上的一道“安全锁”，一旦出现意外情况，只需按下“一键呼叫”紧急报警按钮，就能第一时间获得有效救助，提高环卫工人遇到危急时候的救助率，更好地守护环卫工人的安全。

笔者以为，“智能胸牌”的推行，是实实在在为环卫工人做了一件好事，不仅让他们感受到了关心关爱，也有利于调动他们的工作积极性，形成尊重和关爱环卫工人的良好社会风尚。

（欢迎投稿，来稿请发民生邮箱1871684667@qq.com）